
 

 

53

           

 
 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 018/2016 
Aos seis dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 018/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 017/2016, do dia 30 de maio de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo 
Correspondência Recebida passou-se as Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
054/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 034/2016, protocolado 
e tramitado na Sessão Ordinária 30/05/2016. Oficio nº. 055/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 025/2016, aprovado por unanimidade de 
votos na Sessão Ordinária do dia 30/05/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 
065/2016, referente ao Projeto de Lei Complementar nº. 031/2016, o qual altera quadros 
do artigo 1º da Lei Complementar nº. 059/2016. Protocolo nº. 066/2016, referente ao 
Projeto de Lei Complementar nº. 032/2016, o qual altera a Zona ZEIS, para Zona ZMD, a 
área de 24.709,06m2 local que contempla do Loteamento denominado Sol Nascente.  
Protocolo nº. 067/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 033/2016, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e 
alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Protocolo 
nº. 068/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 034/2016, o qual dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias do Município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2017. 
Despacho da Presidência: O Projeto de Lei Complementar 031/2016 foi encaminhado à 
ordem do dia da presente Sessão para primeiro turno de discussão e deliberação. Os 
Projetos de Lei 032, 033 e 034/2016, foram encaminhados às comissões permanentes da 
Casa para emissão de parecer. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Italvino Antonio 
Geremia, o qual comentou sobre a fixação de valores para o subsidio dos vereadores, 
prefeito e vice, lembrando que sempre foi favorável a redução dos valores visando maior 
economia para o município. Lembrou que a Mesa Diretora propôs uma redução média de 
10% nos valores destes subsídios, mas o projeto foi alterado e teve os valores atuais 
mantidos para a próxima legislatura. Ressaltou que respeitava o voto e a posição dos 
demais vereadores, mas sua posição era que os valores dos subsídios para os agentes 
políticos deveriam ser reduzidos. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença 
de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 026/2016, o qual 
autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar 
inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 
2016. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. Foi aprovado 
em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
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Complementar nº. 031/2016, o qual altera quadros do artigo 1º da Lei Complementar nº. 
059/2016. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Luci Menin e 
Augustinho Berlato. Os Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora 
Jurídica da Câmara Municipal, bem como das Comissões Permanentes da Casa. 
Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre, passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Pedro Menegat, Laudino 
Balbinot, Augustinho Berlato, Luci Menin, Italvino Geremia e Adão Biancatti. O vereador 
Pedro Menegat, pediu Moção de Pesar a família de Aquilino Razera, uma liderança na 
comunidade de Vista Alegre, presidente da capela por várias vezes, desejando força aos 
familiares. O vereador Laudino Balbinot, comentou sobre as respostas vinda do Executivo 
quanto a serviços solicitados, lembrando pedido de uma ponte na comunidade do Mata 
Fome que esta em péssimas condições para o transito de caminhões e também a ponte 
próxima à propriedade da família Wessling, que precisa de melhorias com urgência, ainda 
comentou de alguns trechos de estradas que precisam de melhorias. Ressaltou que os 
Vereadores são criticados por não aprovar algumas situações, mas lembrou de que a 
Câmara nunca deixou de aprovar projetos que beneficiassem a população. Destacou que 
a diferença de valores na lei dos subsídios vai trazer um custo maior para o município, 
para o Prefeito serão 26 mil reais a mais por ano, para o presidente da Câmara a 
diferença será de 9 mil reais, e para os vereadores uma diferença de 3 mil reais, no total 
serão mais de 38 mil reais, ao ano, onde a diferença seria suficiente para comprar um 
carro novo para a saúde. Pediu que as situações não fossem distorcidas para a 
população, pois os vereadores estão sempre aprovando os projetos que são de interesse 
da população. O vereador Augustinho Berlato, deixou seus sentimentos a família Razera 
pela perda de Aquilino Razera, amigo e conhecido por todos a muitos anos, e também a 
família de Ema Chilickman, na comunidade do Mata Fome. Parabenizou a Escola 
Municipal Criança Feliz pela realização da festa junina com grande participação dos pais 
e alunos e toda a organização da direção, professores e APMF.  O vereador Luci Menin 
manifestou pesar às famílias de Ema Schlickman e Aquilino Razera falecidos nos últimos 
dias, pessoas estas que fizeram parte de nossa história. Disse que causa estranheza o 
fato da Câmara ainda não ter recebido os projetos de lei que vai viabilizar a aplicação dos 
recursos que a Câmara disponibilizou ao Executivo Municipal. Disse que essa demora no 
envio dos projetos vai atrasando o início das obras. Já se passou um bom tempo do 
acordo firmado entre os vereadores e o prefeito. Segundo ele, a Câmara esta esperando 
que a prefeitura envie os projetos que vai possibilitar executar as obras de sistema de 
abastecimento de água, reformas de calçamento e aquisição de equipamentos de 
academia. Lamentou o atraso que impede os investimentos que vai beneficiar a 
população. As Pessoas que vieram para a Sessão e lotaram a Câmara estão aguardando 
pelas obras. Disse que os vereadores fizeram a sua parte. Cabe agora ao Executivo fazer 
a sua. Falou que enquanto se discute a redução no subsídio dos agentes políticos do 
município, na contramão disso os deputados aprovam um aumento parcelado de 41% ao 
judiciário indo na contramão do que espera a sociedade. Essas e outras medidas do atual 
governo demonstram um descaso com a população e com o País. Para não dar tempo da 
sociedade se manifestar se fez tudo no mesmo dia. Quando se trata de beneficiar a elite 
as coisas acontecem rapidamente. Lembrou que no novo governo já aumentaram salário 
dos poderosos, o índice de desemprego continua crescendo, o congresso já alterou as 
metas fiscais aprovando um rombo de 170,5 bilhões nas contas do governo. Tudo isso é 
tratado como natural pela grande mídia. Lá em Brasília o que está em jogo não é o 
interesse da população e sim interesses próprios da classe dominante. O Brasil precisa 
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acordar para o que está acontecendo. As evidências é que a população mais uma vez foi 
usada e enganada. O vereador Italvino Geremia, reforçou os pedidos de pesar as famílias 
Razera e Schilickman. Solicitou serviço de maquinas e do rolo compactador na estrada do 
Pinhalzinho, na ligação com a sede progresso, pois existem muitas pedras que precisam 
ser regularizadas para não danificar os veículos e o transporte escolar que passa neste 
trecho. Também destacou o convite para a Festa na comunidade da Bela União no 
próximo domingo. O presidente Adão Biancatti, falou dos sentimentos pela perda para as 
famílias no município. Comentou que no Cristo Rei a população esta a uma semana sem 
água, e precisa fazer a ligação do poço artesiano no Arroio Empossado, pedindo que as 
providencias sejam tomadas para solucionar este problema que esta prejudicando os 
moradores. Adão cobrou que após o entendimento da Câmara e do Executivo, a 
população cobra o atendimento com a água, academias, e os calçamentos, cobrando 
resposta da Prefeitura para o andamento destas obras, pois o recurso esta na conta, 
aguardando que seja alterado o orçamento e licitado o serviço para atender as 
comunidades e a população. Lembrou o recurso para escavadeira hidráulica nova, que foi 
repassado no ano passado, mas ainda não foi adquirida e aguarda que o Executivo 
mande uma resposta sobre este andamento. Comentou que a população precisa ser 
atendida e espera que as propostas não virem apenas promessas mostrando que os 
políticos do município devem dar exemplo, e não se comparar aos maus exemplos do 
Congresso e do Governo Federal.  Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a 
Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 19ª Sessão 
Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do 
dia 13 de junho de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a décima oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa 
da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 06 de junho de 2016, às 
20h08min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
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